
 

 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ANHANGUERA 
 
 
 

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
ANHANGUERA - Biênio 2022/2024 

 
 
 

Local: Parque Anhanguera 

Data: 23/04/2025 

Horário: 19h 

Presentes: Valter de Lima,José, Julia, Valdeir, Robson Mazieiro e Maria Fernanda (ONU-Habitat). 
 

 
I. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 
1. Informes gerais 

 
a) Apresentação do projeto de melhorias de infraestrutura, desenvolvido pela ONU-

Habitat 
 
 
 

 
II. ENCAMINHAMENTOS: 

 

1. Abertura 

O gestor deu início à reunião, agradecendo a presença de todos e passando a palavra para 
a representante da ONU-Habitat para apresentação do projeto de melhoria em andamento. 

 
2. Apresentação do Projeto 

Foi apresentada a proposta de melhoria do Parque Anhanguera, integrada ao plano maior de 
avaliação e requalificação dos 100 parques da cidade de São Paulo. O projeto é fruto da 
parceria entre a ONU-Habitat e a SVMA, com cronograma iniciado em janeiro de 2023 e 
previsão de conclusão até setembro de 2025. 

 

 

 



Objetivos Gerais: 

• Compreender a situação atual do parque, identificando problemas e 
potencialidades; 

• Propor diretrizes para requalificação; 
• Desenvolver proposta base para o programa Viva o Verde SP; 
• Elaboração de projeto definitivo com previsão de obras. 

 
3. Diagnóstico Apresentado 

Biológico: 

• Problemas: Drenagem insuficiente, erosão, abastecimento hídrico, perda de 
biodiversidade. 

• Potencialidades: Potencial visual, conexão ecológica, requalificação da 
biodiversidade. 

Urbano: 

• Problemas: Parque desconectado do bairro, acessos limitados e mal sinalizados. 
• Potencialidades: Revitalização de espaços para uso seguro e diverso. 

Sociocultural: 

• Problemas: Falta de suporte para atividades culturais e recreativas, conflitos com o 
entorno, insegurança. 

• Potencialidades: Fortalecer vínculo com a comunidade, integração com o entorno, 
melhorias na infraestrutura. 

 
4. Diretrizes e Estratégias Propostas 

• Fortalecimento das conexões naturais; 
• Recuperação da mata ciliar e vegetação nativa; 
• Implantação de sistemas naturais de drenagem; 
• Novos equipamentos de apoio e alimentação; 
• Criação de espaços inclusivos e acessíveis; 
• Requalificação dos espaços de lazer e serviços administrativos; 
• Implantação de comunicação visual ao longo do parque; 
• Criação de horta comunitária e jardins temáticos. 

 
5. Intervenções Previstas 

• Praça central com núcleo de apoio (banheiros, comércio, área infantil e de estar); 
• Requalificação de equipamentos esportivos e culturais; 
• Rota acessível e sinalizada; 
• Estrada Perus como Via Parque, com controle de tráfego; 
• Instalação de bebedouros, lixeiras e sinalização visual; 
• Postos de segurança e pontos de apoio; 
• Implantação de horta comunitária. 

 



 
6. Encaminhamentos 

• Os membros do Conselho Gestor sugeriram a inclusão de oficinas participativas com 
a comunidade local para definição de usos culturais e sociais. 

• O gestor (Valter) informou que a Lívia, representante do polo gastronomico esteve 
realizando uma visita tecnica, afim de criar um polo de venda de alimentos dentro do 
parque e o mesmo passará o contato para Maria Fernanda alinhar ambos os projetos. 
Além disso, ocorreu a visita da supervisora da saúde vistoriando a área para criação 
do  

• Foi acordado o acompanhamento contínuo do projeto com reuniões. 

 
Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador 

Valter encerrou os trabalhos da 30ª Reunião Ordinária Conselho Gestor do Parque 
Anhanguera. A próxima reunião será realizada no dia 18 de Maio de 2025 as 10h00 na 
administração do Parque Anhanguera. 

 
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 



São Paulo, 24 de Abril de 2025. 
 

 
Conferência: 

 

 

 

 
VALTER JOSÉ DE LIMA 

Administrador do Parque Anhanguera 

Coordenador do Conselho Gestor 


